

A szakellátás megy ...

Folytatás az 1. oldalról
Az előterjesztés pedig utalt az EDDSZ Szarvasi Alapszervezete november 6-iki levelére, melyben a tagok közölték, hogy a szakrendelésnek a békéscsabai kórházhoz való integrálását elfogadják. Nem utolsó szempont az sem, hogy így nem a városnak kellene gondoskodni azoknak az ügyvezetett minimumpfeltételnek a megtéréről, melyeket rendelet határoz meg és amelyneknek megfelelni újabb és újabb kiadásokat jelent a városnak.

Ugyanakkor a képviselők – többen más, hasonló helyzetben lévő intézmény, város vezetőjével folytatott tapasztalatcsere után – megfogalmazták aggyaikat is: Vajon ugyanolyan színvonalú ellátást kapnak az átadás után is a szarvasiak mint korábban? Van-e biztosíték arra,

hogy nem szűnnek meg szakellátások? Biztos-e, hogy minden szakrendelés itt marad Szarvason? Van-e valódi előnye az átadásnak? Kiderült az is, hogy négy év múlva a városnak van lehetősége arra, hogy visszavegye az egészségügyi szakellátási feladatokat és, hogy az átadás nem zárja ki, hogy a város támogassa a egészségügynek ezt a területét. A téma feletti hosszas vita, érvek és ellenérvek megfogalmazása után a képviselők 12 igen szavazattal határozódás mellett elfogadták a határozati javaslatot az átadásról. Jövő héten rendkívüli ülésen tárgyalnak arról, hogy milyen kikötéseket tartalmazzon az a szerződés-tervezet, melynek nyomán megkezdődnek a konkrét tárgyalások a város és a megye önkormányzata között.

K.Zs.

Az immunológiáról

A Tudomány Napja köré szervezett, egész novemberben tartó eseménysorozat egyik állomása volt a Tessedik Sámuel Főiskola Mezőgazdasági Viz és Környezetgazdálkodási Karán, hétfőn délután. A rendezvényen Gergely János professzor, akadémikus tartott előadást „Mit várhatunk századunkban az immunológiától” címmel, majd a 75 éves iskolatörténeti kiállítást nyitotta meg dr. Demeter László.



Mindezek előtt a kar főigazgatója, dr. Bukovinszky László köszöntötte a Tudomány Napja tiszteletére rendezett szarvasi rendezvény hallgatóit, akiknek ezt követően Szabó Pálné dr. tartott rövid összefoglalót. Ebben Tessedik korrajából indulva, Széchenyi István életművét át a nagyvilág hazai tudományos eredményeinek elismerő megnyilatkozásait jutott el, optimista bizalomra buzdítva kutatóit, tanárait, diákokat egyaránt. Gergely János professzor előadását azzal kezdte, hogy a kutyaedelt is úgy hirdetni, mint ami az immunrendszer erősítő, tudományosan nézve már erős

tulzás. Az átludományok erőteljes bírálatát mellett röviden változott a tudomány lényegét, az emberi immunrendszer kettős szerkezetét, s azt, hogy ezen tudomány eredményei milyen jogos elvárások, gyógyító eljárások felé tesznek lépést a következő évtizedekben. Az előadást követően dr. Demeter László főiskolai adjunktus, a 75 éves működő szarvasi agrár-szakember képzési tiszteletére összeállított kiállítást megnyitva azt hangsúlyozta: a szarvasi mezőgazdasági képzésben milyen régóta van jelen a tudományos igényű kutatómunka.

T.L.

A polgármester hírei

Szokásos szerdai hírei között Babák Mihály polgármester elsőként azt a jó hírt osztotta meg lapunk olvasóival, hogy megkapta a város a szakorvosi rendelő liftjéhez a 10 millió forintos pályázati támogatást. Elmondta azt is, hogy ez a beruházás ötven százaléka, a 10 millió forint önerővel egy kicsit gondban lesznek, de megpróbálják majd előteremteni. Ugyancsak pályázati forrás érkezéséről számolt be, a Lengyel-palota felújításához érkezett 4,43 millió forint a városháza kasszájába. Továbbfűzve a gondolatokat Babák Mihály arról szólt, hogy pénteken a Lengyel-palotán és a Mitrovicsky-kastélyban is rész-átadás tartják, miután az eddigi pályázati forrásokkal el kell számolni. A múlt heti testületi ülés témái közül az étkezési térítési díjak módosításáról szóló rendeletmódosítást említette a polgármester, a módosítás után az ötven százalékos étkezési térítési díjkezdve ménynt többet tudják igénybe venni, mint eddig.

Hireinek másik fele a költségvetés parlamenti vitájához kapcsolódott, de – mint elmondta – ez Szarvast és Békés megyét is érinti, mégpedig érzékenyen. A kormány ugyanis nem finanszírozza közvetlenül a szeptemberi közalkalmazotti, átlagosan ötven százalékos béremelés 2003-as többletköltségeit, az önkormányzati szövetségek számításai szerint a jelenlegi közalkalmazotti központi bérfinanszírozás ötven százalékos, a többlet az önkormányzatoknak kellene előteremteni, s ez ellen rengeteg önkormányzat és az önkormányzati szövetségek is tiltakoznak. A bérek miatt a forráshiányos önkormányzatok száma megdöbbentően nő – mondta Babák Mihály – és a tervezett kormányzati forrásból való feltételei – a gépjárműadó bevétel, iparüzési adó bevételek, SZJA bevételek beszámítása – az önkormányzatok bevételeinek államosítását jelentik.

Elmondta a polgármester azt is, hogy a fogyatékosügyi és a ki-

Jövőre 3 milliárd

A régi és az új költségvetés is szerepelt a napirenden a szarvasi képviselő-testület múlt csütörtöki ülésén, mely az újonnan megválasztott képviselők első rendes, tényleges munkával töltött ülése volt. Az önkormányzat folyóévi gazdálkodása mind a bevételeket mind a kiadásokat tekintve némi lemaradást mutat, a jövő évi költségvetési tervezete pedig korábbi évekhöz viszonyítottan nagyobb hiánnyal indult első megterjesztésére.

Mihaleczné Kovács Mária jegyző előterjesztése szerint a 2002. évi költségvetési előirányzat III. negyedévi teljesítése az összességében mintegy 10 százalékos lemaradással jónak mondható. A 2,7 milliárd forint tervezett bevételből eddig 2,4 milliárd folyt be az önkormányzat kasszájába. A lemaradást részben az okozza, hogy a támogatással megvalósult beruházásokra az elnyert összegeket csak azután kapja meg az önkormányzat, miután a költségekkel eszámolt. A beszámoló értő támogatások érkeztek meg, derült ki a jegyző beszámolójaiból. Ugyancsak az építkezések természetével hozható kapcsolatba, hogy kevesebb a kiadás is mint a tervezett időarányos része. A beruházások költségeinek elszámolása is az év utolsó negyedére várható. A következő év költségvetésének meg csak a koncepciót fogadták el a képviselők, jóval a határidő – december 15 – előtt. A tervezetet az országgyűlés költségvetési törvényjavaslatának figyelembe vették az elő a hivatal dolgozó a jegyző Mihaleczné Kovács Mária irányításával. Várható a költségvetési bevételek emelkedése egyrészt az átengedett személyi jövedelemadóból – a mérték 21,3 százalék – valamint abból, hogy a gépjármű súlyadó teljes mennyisége az önkormányzatoknál marad. A szabálysértési bírságokból befolyt összegek szintén az önkormányzatoknál marad-

K.Zs.

Rendeleteket módosítottak

Folytatás az 1. oldalról

Sokunkat érintő változás, hogy ezután a kert hulladékot ártalmatlanítani elsősorban komposztálással kell. Elégteni csak indokolt esetben, megfelelő légköri viszonyok között, külön jegyzői engedéllyel lehet. A képviselők valamennyien egyetértettek abban, hogy ez a tilalom azoknak a számát fogja bővíteni, melyeket igen nehéz lesz tartatni.

Következő döntésükkel a képviselők a 2003. január 1-től érvényes ivóvízellátási és szennyvízevezetési szolgáltatás díjait hagyták jóvá. Eszerint a vízdíj a lakosság számára 88 forint, az önkormányzat számára 142 forint, a hatóság számára 173 forint lesz köbméterenként. A lakossági szennyvízdíj 108,9 forint, az önkormányzati 155,7 forint, a hatósági szennyvízdíj pedig 173,8 forint lesz.

Elfogadták a képviselők a jövő évi vízkárelhárítási intézkedési tervet, melyet az őszi felülvizsgálat alkalmával tapasztaltak alapján készítették el a szakemberek. Szerepel ebben, hogy többet kell folytatni a területen lévő csatornák karbantartását, mindenütt meg kell

teremteni a csapadékvíz elvezetésének lehetőségét, pótolni kell az önkormányzat tulajdonában lévő közeli vízi létesítmények üzemeltetési engedélyeit. Nagy feladatot jelent az önkormányzat tulajdonában lévő mintegy 450 kilométer földút vízvezető árkaiknak megásása, karbantartása. Az intézkedési terv tartalmazza, hogy folyamatosan figyelmet, karbantartást igényelnek az árvízvédelmi körtölések és az egyéb belvízvédelmi művek. A feladatokhoz a szükséges anyagokat mindenképp előtérbe kell venni a pályázatok útján kívánja az önkormányzat előteremteni.

Az előterjesztések között szerepelt még az önkormányzat harmadik negyedéves gazdálkodásáról szóló beszámoló és a város 2003. évi költségvetési koncepciója. Ezekről a témákról lapunk mostani számában külön tudósításban számolunk be. Ezen a testületi ülésen jelent meg először Szarvas Város Önkormányzatának 2003-2006-ig szóló ciklusprogramja, mely azonban még kiegészítésre vár. Ennek megtörténte után olvashatják az előttünk álló négy év önkormányzati tervét a Szarvas és Vidéke hasábjain.

Mikulás napi vacsora

A Szarvasi Aranykor Nyugdíjas Érdekvédelmi Egyesület vezetősége értesíti tagságát, hogy december 7-én, szombaton 18 órától Mikulás napi vacsorát rendeznek a Vasipari Rt. Éttermében. A vacsora (birkapörkölt, pacalpörkölt, frissensült) után zene, tánc, tombola. Vacsorajegyeket november 10-től november 30-ig vásárolhatnak az egyesület irodájában, ügyeleti időben (tagoknak 850 Ft, vendégeknek 900 Ft).

Lemondtak

Tusjak Tamás a most kezdődő önkormányzati ciklusra újonnan megválasztott képviselő úgy döntött, hogy lemond az őt értzt a munkájáért megjelölt mindenkorri tiszteletdíjáról 15 százalékaról. Ugyancsak lemondott, mégpedig teljes tiszteletdíjáról Józsa Vilmos, aki úgy mint az előző ciklusban most is a Művelődési és Oktatási Bizottság külső tagja. A két közéleti ember ugyanakkor kérte, hogy a város önkormányzata az így megtakarított összeget a Szarvasi Nagycsaládok Egyesülete támogatására ajánlja fel. A választási kampányban egyébként mindketten ennek a szervezetnek a jólléteként indultak.

Az adó az idegenforgalmat szolgálja

Szarvason 2001-ben 31 magán-szálláshelyet regisztráltak a turinform irodában, közülük senki nem fizetett idegenforgalmi adó. 2002-ben a regisztrált szálláshelyadók száma 22 volt és ketten fizettek be idegenforgalmi adót. Tulajdonképpen pusztán ezek az adatok, azaz a velük leírtak tény elég lett volna ahhoz, hogy ismét napirendre kerüljön a szarvasi turizmus ügye, de azon az idegenforgalmi fórumon, melyet november 25-én, hétfőn rendeztek, nem innen közelítették meg a város idegenforgalmának aktualitásait.



A vízi turizmusban is vannak még kiaknázatlan lehetőségek

Elsőként bemutatkozott a képviselő-testület új idegenforgalmi bizottsága, melynek tagjai: Závoda Ferenc és Hodálk Pál, külső tagjai: Stafira Árpád és Glózik Klára, az elnöke pedig Hetényi István, aki tájékoztatta a résztvevőket az utóbbi évtizedek eredményeiről és felvázolta terveiket. Szerepeltek utóbbiak között a már kezdés előtt álló beruházások, mint például a Kossuth utcai gyógyfürdő, olyan elképzelések, melyek a megvalósíthatósági tanulmányterv elkészüléséig jutottak el mint az Erzsébet-ligetbe tervezett termálfürdő. Hetényi István most is felhívta a figyelmet a Holt-Körös vízminőségének megóvására, mely elzárja, mikor folyamatosan gond van a part közelében lévő szennyvíztisztító telep működésével, eléggé nehéz feladatnak tűnik. A tervek között szerepel, hogy folytatni kell a már ismert városi események megren-

dezését, jobb helyzetbe kell hozni a vízturizmust, fejleszteni a városi strandot. Szóba került a Lovas Világutalálkozó megrendezésének ügye is, azzal a szomorú tapasztalattal, hogy anyaghiány hiján szarvasi IV. után az V. Nemzeti Lovasfesztivált már nem tudták megrendezni.

A turizmus rendelkezésére álló központi források csökkenésére lehetett következtetni Petőné Dedák Angéla, a Magyar Turizmus Rt. Dél-alföldi Regionális Marketing Igazgatóságának vezetője tájékoztatójából is. Elmondta, hogy vezetőségváltás, egyben marketing-terv váltás történt a Magyar Turizmus Rt. élén. A korábban kisebb önállóságot kap a Dél-alföldi régió, mivel az ország turisztikai egységeit "Budapest", "Balaton" és "Belföld" kategóriákban határozták meg. Szólt a jövőre megjelenő turisztikai kiadványokról, kiállításokról, közöttük

az Utazás 2003. Kiállításról, melyet március 20 és 23 között rendeznek meg és melynek diszvenedeg a Dél-Álföld lesz. Ez az a kiállítás, melyen Szarvas a turinform iroda révén évről-évrre megjelenik a marketing igazgatóság standján, a Békés Megyei Kézműves és Iparkamara segítségével. Már tavaly is felmerült a kiállítás után, talán Szarvas is megérett rá, hogy önállóan jelenjen meg a rangos turisztikai eseményen. A mostani fórumon véleményeket kértek arról az idegenforgalom szereplőitől. Kiderült, ez elsősorban anyagi kérdés, az önálló megjelenés attól függ, az idegenforgalmi vállalkozók rászánják-e a szükséges pénzt. Csak ezután került szóba az a statisztika, mely tudósításunk bevezetőjében szerepel. A számok azt mutatják, mintha nem adnának ki magánszemélyk nyáron üdülőket a Szarvasra érkező vendégeknek, pedig ez aligha fedi a valóságot. Abádszatókon, ahol 6000 ember él, az idegenforgalomból befolyt összeg 16 ezer forint volt idén. Szarvason, a szintén jó adottságokkal rendelkező városban az önkormányzat kasszája 2 millió forinttal gazdagodott az idegenforgalmi adó révén. Glózik Klára a turinform iroda vezetője arra hívta fel a figyelmet, hogy ez az adó nem, melynek minden forintjához az állam ugyanannyi támogatást ad. Ez az összeg fordítható a város idegenforgalmi marketingjére, kiállításokon való részvételre, kiadványokban való megjelenésre, önálló kiadványok megjelentetésére. Mindez érdeke mindenki számára, aki turizmusból bevételre számít. Az iroda vezetője elmondta azt is, most egy szállás és éttermi katalógus megjelentetésére készül, melyhez máris várja a szállásadók és éttermek üzemeltetői jelentkezését.

K.Zs.